

胡志明市是聯合國教科文組織全球學習城市網絡的候選城市

駐胡志明市辦事處教育組

胡志明市人民委員會副主席楊英德（Duong Anh Đức）在 2023 年 8 月 18 日下午教育培訓部舉辦的 2022-2023 學年總結和新學年宣導會議上提出的資訊。楊英德（Duong Anh Đức）副主席在會議表示，胡志明市已完成聯合國教科文組織全球學習城市網絡的候選文件，並將其提交越南聯合國教科文組織國家委員會審議並提名胡志明市於 2023 年成為聯合國教科文組織全球學習城市網絡成員。

同時，為了將胡志明市建設成為全國和亞洲地區高素質人力資源培養中心的目標，胡志明市政府已發布指示、決議與計畫，為教育行業靈活便利地執行任務和學年計畫創造條件。制定發展目標，同時指導教育行業克服困難，在管理、行政、舉辦教學與學習、資訊技術應用、數位轉移等方面積極主動、勇於創新。

具體來說，胡志明市 100% 使用學生的個人識別（identifier）和地理空間分析（GIS）算法以在線形式實施一年級學生的入學和分類。該市還按照數據治理戰略方向完善教育行業數據，實施全行業數據管理平台，包括數據互聯軸、數據倉庫、運營中心、資訊監控等。

2023 年 8 月，胡志明市教育行業基本完成了標準草案，旨在建設和發展幸福學校模式。預計這套標準將於 2023-2024 學年開始實施，學校將構建一個安全、健康、友好的教育環境，學生、老師和教職員工受到愛戴、尊重、安全與理解等。

胡志明市人民委員會長官表示，除了市內的優勢外，也存在一定的困難。具體目前，對於外語和資訊技術之教師及學校醫務人員、職員、財務主管和會計師，仍然沒有合適的、有吸引力的法規和政策。此外，教授音樂和藝術學科的教師數量也不足以滿足胡志明市的需求。

中央的一些規定與實際不相適應，在執行中遇到很多困難。例如，胡志明市在按照教育培訓部 2020 年第 13 號通知執行學校項目投資政策時面臨困難，因為 13 號通知和國家標準對於生均土地面積最低標準並沒有達成一致。

為此，胡志明市人民委員會副主席（Dương Anh Đức）建議教育培訓部研究調整第 13 號通知關於學生最低平均土地面積的規定，以適應胡志明市的具體特點是人口眾多，土地有限。特別是在內城區投資增加更多教室和多功能廳，以提高胡志明市的教育質量。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2023 年 8 月 18 日，青年電子報；新聞來源：

<https://thanhvien.vn/tphcm-ung-cu-mang-luoi-thanh-pho-hoc-tap-toan-cau-cua-unesco-185230818175208869.htm>

